

ОЛЕКМЕН

26 МАРТА — ВЫБОРЫ

СОСТАВ

Олекминской окружной избирательной комиссии по выборам в местные органы государственной власти и главы администрации улуса

БЕКЕНЕВА Елена Ивановна—председатель
ЛЕБЕДЕВА Ольга Николаевна—заместитель председателя.
МОЛЧАНОВА Светлана Борисовна—секретарь.

Члены:

МАРТИНОВ Александр Васильевич,
КИРСАНОВ Вячеслав Михайлович,
АЛЕХИН Николай Филиппович,
БУДИШЕВА Людмила Николаевна,
КУТУГУТОВА Рей Андреевна,
ЩЕРБАК Владимир Иванович.

Место нахождения окружной избирательной комиссии: г. Олекминск, администрация улуса, ул. Молодежная, 10, кабинет 310 (третий этаж), телефон 2-29-67.

Первая консультация

Едва начавшись, круто набирает темпы избирательная кампания. Уже обозначены и опубликованы границы избирательных округов, сформирована окружная избирательная комиссия.

Нынешние выборы будут существенно отличаться от всех предыдущих. Раньше в районный Совет мы избирали 50 депутатов, во вновь создаваемый представительный орган государственной власти улуса изберем 17 депутатов. Отсюда и количество округов — 17.

Прежде каждое село имело в районном Совете своего представителя, по новому закону о выборах, принятому парламентом Республики Саха (Якутия), необходимо соблюдать принцип равного количества избирателей во всех избирательных округах.

В нашем районе средняя «емкость» избирательного округа должна составлять около 1100 избирателей. Но поскольку «делениях» мелких населенных пунктов не разрешается, а с точностью до одного количества жителей не «подгонишь», то число избирателей в наших округах колеблется от 900 до 1400. При этом небольшие селения (например, Троицк, Заречный, Солянка) объединены в один округ и будут избирать одного депутата.

Количество кандидатов по каждому округу не ограничивается, но их должно быть не меньше двух. Если в округе будет выдвинут один кандидат.

«ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ»

25 января в Олекминске состоялось совещание глав местных администраций. В отсутствии Л. А. Торговкина совещание вел первый заместитель улусного главы И. Л. Соина.

Совещание обсудило отчет о работе администрации села Хоринцы, с которым выступила ее глава Л. М. Непряхина. Высказав ряд критических замечаний, коллеги признали ее работу удовлетворительной.

Затем начальник госналоговой инспекции Н. Я. Айдарова высказала свои замечания главам местных администраций по поводу неэффективно-

го сбора налогов, средства от которых поступают в местный бюджет; а заместитель военкома Ю. А. Матвеичук прояснил сельских руководителей в части проведения прописной кампании.

Главы местных администраций обменялись мнениями по ряду вопросов своей деятельности, высказали пожелание, чтобы улусное руководство почтительно смотрело на учебу, поскольку, как сказал В. Г. Кубаев из Солянки, «глава местной администрации — это не только должность, но и профессия, и ей надлежит учиться».

ГЕНОФОНД — НАШЕ БОГАТСТВО

На учете в улусном наркологическом кабинете состоит более 500 алкоголиков, 2 наркомана, 6 — токсикоманов, из которых двое — подростки... Эти слова прозвучали в выступлении заместителя главы улусной администрации И. Л. Соина перед участниками «круглого стола», посвященного проблеме охраны генофонда республики. Если учесть, что на одного стоящего на учете в наркокабинете алкоголика приходится десять скрытых, то вопрос, обсужденный в минувшую среду участниками «круглого стола», вполне злободневен.

Цифры, приводимые в выступлении Иннокентия Леонидовича, действительно заставляют задуматься. На начало наступившего года в улусе насчитывалось около 7600 семей, из которых почти 3000 относятся к числу неполных. Количество же неблагополучных семей в улусе составляет более 1500.

Не могла не вызвать настоящей тревоги у участников «круглого стола» и все увеличивающаяся в улусе детская смертность, тогда как рождаемость уже четвертый год идет на спад. Так, если в 1993 году в улусе появилось на свет 670 новорожденных, то в 1994 году лишь 576. В результате недостаточного питания матерей, отсутствия адаптированного молочного питания детей раннего возраста в улусе стали распространяться бронхи, хронической нехваткой средств, развалив структуры общества, особенно среди молодежи, складывается комплекс неполноценности, в результате чего молодежь остается не у дел, продолжается падение моральных устоев в обществе, отсутствие у молодежи каких-либо идеалов, кроме «золотого тельца».

Закономерным итогом пьянства и алкоголизма среди населения, в том числе и подростков, становится преступность и правонарушения. К примеру, только в минувшем году в улусе совершено 37 преступлений, из которых 11 относятся к разряду тяжких. Большинство преступлений совершило на почве пьянства. Особую тревогу вызывает и тот факт, что из доставленных в улусе в минувшем году в отдел милиции 72 подростков, более половины было в пьяном виде. Как видим, проблема, и весьма серьезная, в улусе существует. Поэтому организа-

торы «круглого стола» своей основной задачей ставили активизацию общественных сил на создание атмосферы нетерпимости к пьянству и алкоголизму, привлечение внимания правительства республики к состоянию генофонда улуса.

В обсуждении затронутой за проблемой «круглым столом» проблемы приняли участие начальники управлений администрации, представители центральной больницы, отдела внутренних дел, общественных организаций, главы местных администраций, улусных телевидения, радио и газеты.

В заключение участники «круглого стола» приняли Программу реализации в улусе государственной политики по защите генофонда народов РС(Я), а также обращение к олекминчанам.

Г. БЕРЕЗИН.

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ ОЛЕКМИНСКОГО УЛУСА

Уважаемые земляки! Мы, участники «круглого стола», обеспокоенные продолжающимся ростом пьянства, алкоголизма, токсикомании в нашем улусе, приобщением в этому подростков и молодежи, считаем, что эта проблема никого не может оставить в стороне.

От нас с вами зависит дальнейшая жизнь наших детей и внуков. Будут ли они жить в цивилизованном обществе или в деградированном.

Дело не в самих подростках, а в том, что их ведет к пьянству, наркомании, преступности. В условиях безработицы, хронической нехватки средств, развалив структуры общества, особенно среди молодежи, складывается комплекс неполноценности, в результате чего молодежь остается не у дел, продолжается падение моральных устоев в обществе, отсутствие у молодежи каких-либо идеалов, кроме «золотого тельца».

Снижение жизненного уровня, загрязнение окружающей среды, недостаток медикаментов и низкое качество продовольствия вынуждает семьи не планировать рождение 2-го и 3-го ребенка. Смело и регулярно пополняют наш генофонд в основном те, для кого детское пособие стало единственным источником существования, а нередко и пьянства.

Вряд ли мы сможем повлиять на эпоху, в которой жи-

вем. Но и в наших силах многое. Необходимо повсюду создать атмосферу нетерпимости к пьянству и другим вредным привычкам. Альтернативой этому может служить поднятие престижа досугового здорового образа жизни. Следует обратиться к традициям народа и возвращать обычай почитания многодетных матерей, родителей, чьи дети достойны уважения, внимания, служат приме-

ром.

Необходимо всеми средствами пропагандировать и приобщать население к здоровому образу жизни, морально и материально поощрять увлеченных людей, приветствовать создание общественных организаций, клубов, движений за здоровый образ жизни, способных вести за собой других. Иначе естественное стремление молодых людей проявить себя, подняться в собственных глазах и глазах сверстников над убогостью своего бытия может привести к алкоголю, наркотикам, преступлениям.

Помните, чуда не будет. Но усилия каждого могут стать каплей, раздробившей камень.

Мы надеемся, что общими усилиями, с помощью каждого жителя улуса проблема искоренения вредных привычек, сохранения генофонда нашего народа будет решена.

Принято на заседании «круглого стола» 25 января 1995 года.

ОЛЕКМЕ ПОКОРИЛА РОССИЮ

В дни зимних каникул юные экологи Олекминска десятиклассница Миронова Наташа и девятиклассница Гуряничева Настя из первой школы приняли участие в работе III Всероссийской научно-практической конференции юных исследователей природы в г. Москве. Состоялась публичная защита их доклада по материалам летней экологической экспедиции на тему «По реке Олекме — водной жемчужине Якутии». Девочки дали оценку экологического состояния нашей реки, сделали выводы и предложили программу практических действий по оздоровлению природы бассейна Олекмы.

Их выступление выгодно отличалось от других эмоцио-

нальностью и выразительностью, они достойно представили Республику Саха и Олекминский улус. И не случайно многие ребята говорили: «После вашего выступления нам очень захотелось попасть в Якутию». Приятно, что благодаря этой конференции многие города России узнали о существовании древнего Олекмина, о прекрасной реке Олекме с ее уникальной природой и историческими памятниками, о ее коренных жителях — эвенках, прониклись звучностью и оригинальностью здешней топонимики.

Среди более 80 заслушанных докладов выступление олекминчан получило третье призовое место, оставив позади очень сильных представите-

лей Карелии, Нальчика, Владивостока, Смоленска, Свердловска, Барнаула, Мурманска и многих других городов России. Нашей команде вручены диплом и ценные подарки.

Кроме напряженной работы на конференции была предусмотрена и культурно-развлекательная программа, и общение детей друг с другом, и обмен опытом.

Ровно через год состоится следующая такая же конференция, олекминские юные экологи уже получили на нее приглашение.

Л. Н. МИРОНОВА, руководитель детской экологической организации «ЮНЭК».

